Освоение образовательных программ основного общего образования завершается обязательной государственной итоговой аттестацией (далее – ГИА ). Формы проведения ГИА 9 – основной государственный экзамен (ОГЭ) и государственный выпускной экзамен (ГВЭ).
ОГЭ – это форма государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования. При проведении ОГЭ используются контрольные измерительные материалы стандартизированной формы.
ГВЭ – форма ГИА в виде письменных и устных экзаменов с использованием текстов, тем, заданий, билетов.
Государственная итоговая аттестация по программам основного общего образования включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский языки), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ).
           В соответствии с  Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования государственная итоговая аттестация для обучающихся, освоивших образовательные  программы основного общего образования, включает в себя обязательные экзамены по русскому языку и математике, а также экзамены по выбору обучающегося по двум учебным предметам из числа учебных предметов: литература, химия, физика, биология, география, история, обществознание, информатика и ИКТ, английский язык, немецкий язык, французский язык. Количество экзаменов не должно превышать четырех.
Таким образом, условием получения обучающимся аттестата об основном общем образовании является успешное прохождение государственной итоговой аттестации по четырем учебным предметам.
Для участия в Государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования необходимо подать в образовательную организацию заявление с указанием выбранных учебных предметов до 1 марта. 
Обучающимся предоставляется право подать в письменной форме апелляцию о нарушении установленного порядка проведения ГИА по учебному предмету и (или) о несогласии с выставленными баллами в конфликтную комиссию.
апелляция о нарушении установленного порядка проведения ГИА по учебному предмету подается обучающимися в день проведения экзамена по соответствующему учебному предмету уполномоченному представителю ГЭК, не покидая ППЭ.

апелляция о несогласии с выставленными баллами подается в течение двух рабочих дней со дня объявления результатов ГИА по соответствующему учебному предмету.
Повторно к сдаче ГИА по соответствующему учебному предмету в текущем году по решению ГЭК допускаются следующие обучающиеся:

 получившие на ГИА неудовлетворительный результат не более чем по двум учебным предметам;

не явившиеся на экзамены по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

 не завершившие выполнение экзаменационной работы по уважительным причинам (болезнь или иные обстоятельства, подтвержденные документально);

 апелляция которых о нарушении установленного порядка проведения ГИА конфликтной комиссией была удовлетворена.
   Лицам, не прошедшим Государственную итоговую аттестацию или получившим неудовлетворительные результаты более чем по двум учебным предметам, либо получившим повторно неудовлетворительный результат в дополнительные сроки, предоставляется право пройти Государственную итоговую аттестацию в дополнительные сроки в сентябре  текущего года.
Адрес конфликтной комиссии: г. Красноярск, ул. Курчатова, 1 (школа № 84).
Адрес электронной почты конфликтной комиссии: conflict9@coko24.ru
Телефон конфликтной комиссии: 8 (391) 246-00-63.
Особое внимание необходимо обратить на правилах проведения ГИА в части запретов. Они касаются всех участников ГИА (9,11 классы). 

В день проведения экзамена (с момента входа в пункт проведения экзаменов (ППЭ) и до окончания экзамена) в ППЭ запрещается обучающимся иметь при себе средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Запрещается выносить из аудитории ЭМ, их фотографирование.

Запрещается оказание содействия другим участникам ЕГЭ.

Обучающиеся, допустившие нарушение установленного порядка проведения ГИА, удаляются с экзамена. Данные обучающиеся не допускаются повторно к сдаче экзамена по соответствующему предмету в текущем году. Если обучающийся 11 класса был удален за нарушение с экзамена по русскому языку или математике (обучающийся 9 класса с экзамена по любому предмету) он остается без аттестата.

Если участники сдают запрещенные предметы до начала экзаменов после входа в ППЭ – они удаляются с экзаменов и в этом году уже не допускаются к ГИА.

Для подготовки к итоговому сочинению, Государственной итоговой аттестации можно использовать открытый банк заданий  Основного государственного экзамена или демоверсии по предметам, расположенные на сайте федерального института педагогических измерений.
Информацию об организации и проведении мониторинговых процедур, государственной итоговой аттестации можно узнать на сайтах: 
  на официальном информационном портале ЕГЭ, ГИА  -http://ege.edu.ru/, http://gia.edu.ru

на сайте федерального института педагогических измерений -http://fipi.ru 

на сайте Центра оценки качества образования Красноярского края-http://cok.cross-edu.ru
по телефону горячей линии Минобрнауки Красноярского края по вопросам проведения единого государственного экзамена – 8 (391) 204-04-33. 

по телефону Управления образования администрации Большемуртинского района – 31-0-64.

