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Пояснительная записка

к внеурочной деятельности обучающихся 1- 4 классов муниципального казенного общеобразовательного учреждения

«Еловская основная общеобразовательная школа»
на 2017 –2018 учебный год

В условиях реализации Федерального государственного стандарта второго поколения в 1-4  классах на 2017 - 2018 учебный год в учебном плане выделено 4 часа  внеурочной деятельности, которые позволят  реализовать требования ФГОС. 
План внеурочной деятельности для обучающихся 1-4  классов МКОУ «Еловская ООШ» разработан на основе следующих нормативных документов:
· Федеральный закон  «Об  образовании  в  Российской  Федерации» от  29.12.2012 № 273-ФЗ;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября    2009 года № 373 (зарегистрирован в Минюст России 22 декабря 2009 года № 17785) «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

· Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373» (зарегистрирован в Минюсте России 4 февраля 2011г., № 19707).

Общеобразовательное учреждение предоставляет учащимся возможность выбора  спектра занятий,   направленных на развитие школьника.

Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и их родителей  и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. 

В соответствии с требованиями Стандарта внеурочная деятельность организуется по направлениям развития личности (общеинтеллектуальное, духовно – нравственное, спортивно – оздоровительное, социальное, общекультурное) через различные формы: учебно-деловые игры, проектные задачи, ролевые игры, презентации, часы общения, беседы, наблюдения, участие в акциях и мероприятиях, конкурсах различного уровня., встречи с интересными людьми, 
      Внеурочная деятельность в  1-4  классах представлена следующими направлениями: 
1. Духовно – нравственное  направление представлено курсом «Я – гражданин России». Программа “Я – гражданин России” используется с 1-4 классы. Она включает  шесть  направлений, связанных между собой логикой формирования подлинного гражданина России.

Цель курса: создание условий для  формирования личности гражданина и патриота России с присущими ему ценностями, взглядами, ориентациями, установками, мотивами деятельности и поведения; совершенствование системы патриотического воспитания, формирование у учащихся гражданственности и патриотизма как качеств конкурентоспособной личности, воспитание любви к Отечеству, духовности, нравственности на основе общечеловеческих ценностей. В ходе реализации программы планируются следующие результаты:
  Сформировано ценностное отношение к России, своему народу, краю, государственной символике, законам РФ, старшему поколению, к природе.

  Учащиеся имеют знания о значимых страницах истории страны, о примерах исполнения гражданского и патриотического долга, о традициях и культурном достоянии своего края, о моральных нормах и правилах поведения, об этических нормах взаимоотношений в семье, между поколениями, знают традиции своей семьи и образовательного учреждения, бережно относятся к ним.

  Учащиеся обладают опытом ролевого взаимодействия и реализации гражданской, патриотической позиции, опытом взаимодействия с людьми разного возраста,  

неравнодушны к жизненным проблемам других людей, умеют сочувствовать человеку, находящемуся в трудной ситуации, видеть красоту в окружающем мире, в поведении, поступках людей.

  Школьники обладают начальными представлениями о правах и обязанностях человека, гражданина, семьянина, товарища, эстетического отношения к окружающему миру и самому себе.

  У детей младшего школьного возраста накоплен личный опыт участия в экологических инициативах, проектах, в природоохранной деятельности в школе, на пришкольном участке.

2. Социальное направление   представлено курсом «Учусь создавать проект» - автор Р.И.Сизова, Р.Ф.Селимова

Предназначены для организации учебно-исследовательской деятельности младших школьников в рамках реализации ФГОС начального общего образования. 

Проектная деятельность позволяет обрести ощущение успешности, не зависящее от успеваемости, формирует активную жизненную позицию.

В ходе работы ожидаемый результат сводится к формированию следующих УУД:
- регулятивных, так как работа направлена на сопоставление имею​щегося опыта учащихся с тем, о чём говорится, планирование деятельности; оценку учащимися того, что уже известно, с тем, что требует дополнительных усилий (умение задавать вопрос); на са​морегуляцию своей деятельности;
- познавательных - отработка навыков поиска и выделения необхо​димой информации, а также структурирования знаний; осознанное построение уст​ного высказывания, извлечение необходимой информации из увиденного; выделение существен​ного в объекте; анализ /синтез/ выбора критериев; установление причинно-следственных связей; постановка проблемы и поиск её решения;


- коммуникативных - работа направлена на организацию сотрудни​чества, разрешение конфликтов, управление поведением партнёра, постановку вопросов, умение выражать свою позицию (задавать вопросы об окружающем мире и отвечать на них, вы​сказывать предположения и аргументировать их).
Общеинтеллектуальное направление внеурочной деятельности реализуется через участие учащихся в предметных неделях и международных конкурсах: «Русский медвежонок», «ЧиП», «Кенгуру», «Золотое руно» и других.

Общекультурное направление внеурочной деятельности реализуется через участие учащихся в мероприятиях сельской библиотеки и сельского дома культуры, участие в   тематических  классных часах и общешкольных мероприятиях в соответствии с планами, утвержденными администрацией МКОУ «Еловская ООШ».

Спортивно - оздоровительное направление внеурочной деятельности реализуется через участие учащихся в спортивно – оздоровительных мероприятиях: дни здоровья, веселые старты, посещение школьного спортивного зала. Участие в акциях: «Спорт как альтернатива пагубным привычкам», «Здоровое сердце» и т.д. Участие в тематических классных часах, посвященных здоровому образу жизни.

Внеурочная деятельность  оказывает существенное воспитательное воздействие на учащихся,  способствует возникновению у ребенка потребности в саморазвитии, формирует у него готовность и привычку к творческой деятельности, повышает собственную самооценку, его статус в глазах сверстников, педагогов, родителей.

