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Пояснительная записка

к внеурочной деятельности обучающихся 6 класса 

муниципального казенного общеобразовательного учреждения

«Еловская основная общеобразовательная школа»
на 2017 – 2018 учебный год
В условиях реализации Федерального государственного стандарта второго поколения в 6  классе на 2017 - 2018 учебный год в учебном плане выделено 2 часа  внеурочной деятельности, которые позволят  реализовать требования ФГОС. 
План внеурочной деятельности для обучающихся 6  класса МКОУ «Еловская ООШ» разработан на основе следующих нормативных документов:
· Федеральный закон  «Об  образовании  в  Российской  Федерации» от  29.12.2012 № 273-ФЗ;

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября    2009 года № 373 (зарегистрирован в Минюст России 22 декабря 2009 года № 17785) «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

· Приказ  Министерства образования и науки Российской Федерации от 26.11.2010 № 1241 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373» (зарегистрирован в Минюсте России 4 февраля 2011г., № 19707).

Общеобразовательное учреждение предоставляет учащимся возможность выбора  спектра занятий,   направленных на развитие школьника.

Часы, отводимые на внеурочную деятельность, используются по желанию учащихся и их родителей  и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. 
  Духовно – нравственное и общеинтеллектуальное направления внеурочной деятельности в  6  классе реализуются через следующие курсы внеурочной деятельности: 

1. «Азбука гражданина» - автор Я.В. Соколов, В.П. Похомов.
2. «Занимательная география» - автор В.М. Воскобойников. 

Курс «Азбука гражданина» реализует учебный предмет «Основы мировых религий» из предметной области ОДНКНР (основы духовно — нравственной культуры народов России).
      Данные курсы внеурочной деятельности направлены на развитие и совершенствование основ исследовательской деятельности: умение поставить цель и организовать её достижение; развитие креативных качеств: гибкости ума, терпимости к противоречиям, критичности, наличия своего мнения; коммуникативных качеств, воспитание гражданина любящего Родину, умеющего реагировать на изменения в обществе, защищать свое человеческое право. 

Кроме того, общеинтеллектуальное направление внеурочной деятельности реализуется через участие учащихся в предметных неделях и международных конкурсах: «Русский медвежонок», «ЧиП», «Кенгуру», «Золотое руно» и других.
Общекультурное направление внеурочной деятельности реализуется через участие учащихся в мероприятиях сельской библиотеки и сельского дома культуры, участие в   тематических  классных часах и общешкольных мероприятиях в соответствии с планами, утвержденными администрацией МКОУ «Еловская ООШ».
Социальное направление внеурочной деятельности реализуется через участие учащихся в акциях на  школьном и районном уровнях.
Спортивно - оздоровительное направление внеурочной деятельности реализуется через участие учащихся в спортивно – оздоровительных мероприятиях: дни здоровья, веселые старты, посещение школьного спортивного зала. Участие в акциях: «Спорт как альтернатива пагубным привычкам», «Здоровое сердце» и т.д. Участие в тематических классных часах, посвященных здоровому образу жизни.

Внеурочная деятельность организуется в целях формирования единого образовательного пространства школы для повышения качества образования и реализации процесса становления личности школьника в разнообразных развивающих средах. Внеурочная деятельность является равноправным, взаимодополняющим компонентом базового образования.
